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Техническое задание

Таблица 1.1

	МАГНИТНАЯ ГОЛОВКА ЗАПИСИ

	Тип головки
	δз
мм
	а

мм
	а1
мм
	lср

мм
	b

мм
	Материал. серд.

μа*103 
	W
	Iт = ic + In
мА

	ГУ
	1,8
	0,45
	3
	30
	0,66
	25
	750
	1,2


Таблица 1.2

	ПАРА   ГЗ – МЛ

	Тип МЛ или

d, мкм
	Неконтакт

а, мкм
	ξ

	БI – 2718
	0.22
	0.1


Для заданного магнитной головки записи и магнитной ленты, которые характеризуются параметрами, приведенными в табл. 1.1 и табл. 1.2, найти:

· RMΣ  – магнитное сопротивление сердечника головки;
· Фс ;

· Во ;
· Вс ;
· Нз ;
· Нδ1 ;
· μг ;
· Lг .

Изобразить графики таких функций: 

· |Hp| = φ1(x);
· |Hpx| = φ2(x);
· |Hpy| = φ3(x);
· |Hp.const| = φ4(x; y);
· Hpx = φ5(x = 0; y).
2.  Расчет параметров магнитной головки

2.1.  Магнитное сопротивление сердечника головки:

Состоит из магнитного сопротивления головки в рабочем зазоре (а), сопротивление в тыловом зазоре (б) и магнитного сопротивления материала магнитной головки (в). Исходя из того, что рассчитываемая головка является универсальной, принимаем, что ширина тылового зазора    δ = 0.

2.1.а.  
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2.1.б.  
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Тогда суммарная магнитная проницаемость:
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2.2.  Магнитный поток в сердечнике:
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2.3.  Индукция в рабочем зазоре:
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2.4.  Индукция в сердечнике:
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2.5.  Напряженность поля в рабочем зазоре:
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2.6.  Напряженность поля в тыловом зазоре:
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2.7.  Отношение  Н0/Н01:


[image: image10.wmf]667

.

6

10

818

.

6

10

545

.

4

H

H

4

5

01

0

=

×

×

=

                                            (2.7)

2.8.  Магнитная проницаемость головки:
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2.9.  Коэффициент самоиндукции головки:
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3.  Расчет напряженности магнитного поля рассеяния

3.1. Расчет элементарных слоев поля:

3.1.1. Количество элементарных слоев:
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3.1.2. Расчет ширины элементарных слоев:
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Выполняя далее подобные вычисления, также учитывая, что 7-ой слой занимает лишь 0.38 ширины зоны, в которой допустима неоднородность напряженности поля, получим такой набор значений:

d1 = 1.5*10-7   м;

d2 = 1.8*10-7   м;

d3 = 2.18*10-7   м;

d4 = 2.88*10-7   м;

d5 = 4.2*10-7   м;

d6 = 7.14*10-7   м;

d7 = 1.6*10-6   м;

d8 = 8.1*10-6  0.38 = 3*10-6   м.

Тогда суммарное значение толщины:
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Небольшое несоответствие объясняется значительным приближением при определении количества слоев, но в целом результат показывает, что расчет верен.

3.2. Кривые равной напряженности поля рассеяния:

3.2.1. Модуль напряженности поля:
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Используя формулу 3.4, изобразим график зависимости модуля напряженности от координаты  x. Расчет будем производить для нескольких конкретных значений  y, график зависимости изобразим на рисунке 3.1.

                                         |Нр| 
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Рисунок 3.1

График зависимости |Hз| от координаты  y  приведен на рисунке 3.2, при условии, что x = 0 (используемая формула – 3.4).
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Рисунок 3.2

3.2.2. Расчет продольной и поперечной составляющих поля:
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Рисунок 3.3

На рисунке 3.3 приведен график продольной составляющей поля рассеяния, формула для расчета и построения графика – (3.5). Далее представим графически перпендикулярную составляющую поля рассеивания – рисунок 3.4. При построении указанного графика необходимо использовать формулу (3.6).
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Рисунок 3.4.

3.2.3. Произведем расчет и изобразим на графике (рисунок 3.5) кривые равной напряженности поля рассеивания. Для того чтобы изобразить эти линии воспользуемся тем определением, что они соответствуют условию:
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